



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
пятого созыва

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

Об обращении Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации «К ветеранам боевых действий в связи с 20-й годовщиной вывода ограниченного контингента советских войск из Афганистана»

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации

п о с т а н о в л я ет:

1. Принять обращение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации «К ветеранам боевых действий в связи с 20-й годовщиной вывода ограниченного контингента советских войск из Афганистана».

2. Направить настоящее Постановление и указанное Обращение Президенту Российской Федерации Д.А.Медведеву, Председателю Правительства Российской Федерации В.В.Путину, в законодательные (представительные) и высшие исполнительные органы государственной власти субъектов Российской Федерации.

3. Направить настоящее Постановление и указанное Обращение в «Парламентскую газету» для официального опубликования.
4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации

Б.В.Грызлов



Москва
13 февраля 2009 года
№ 1709-5 ГД

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПЯТОГО СОЗЫВА

ОБРАЩЕНИЕ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

К ветеранам боевых действий в связи с 20-й годовщиной вывода ограниченного контингента советских войск из Афганистана

Уважаемые ветераны боевых действий!

15 февраля 2009 года исполняется 20 лет со дня вывода ограниченного контингента советских войск из Афганистана.

Боевые действия на афганской земле, продолжавшиеся более 10 лет, занимают особое место в истории нашего государства. Советские военнослужащие проявили в них свои лучшие качества: верность воинскому долгу, героизм, мужество, патриотизм. К сожалению, более 15 тысяч воинов погибли в боях, многие были ранены и стали инвалидами. До сих пор не завершен поиск без вести пропавших солдат. Прошедшие годы не изгладили из памяти нашего народа событий того времени. О них всегда будут помнить участники боевых действий, родители, вдовы и дети тех, кто не вернулся домой. Во многих городах Российской Федерации воздвигнуты мемориалы и памятники в честь воинов, павших в Афганистане. Федеральными органами исполнительной власти рассматривается предложение общественных объединений о сооружении в городе Москве на Поклонной горе

государственного мемориального музея, посвященного афганским событиям и их участникам.

Советские солдаты, сержанты, офицеры и генералы честно и самоотверженно выполняли свой воинский долг в Афганистане, проявляя в невероятно сложных условиях взаимовыручку, демонстрируя высокий моральный дух, стойко перенося все тяготы и лишения. За мужество и героизм, проявленные в боях, десятки тысяч военнослужащих были удостоены высоких государственных наград, 76 из них стали Героями Советского Союза, Героями Российской Федерации.

Опыт ведения боевых действий в Афганистане вошел в анналы отечественной и мировой истории. Понесенные Советским Союзом потери были не напрасны. Благодаря нахождению ограниченного контингента советских войск в Афганистане удалось предотвратить новую войну у границ нашего государства, тогда же был дан достойный отпор международному терроризму и наркоторговле.

На Родине ветеранами боевых действий в Афганистане были созданы общероссийские общественные объединения, которые активно взаимодействуют с органами государственной власти при решении вопросов улучшения социальной защиты ветеранов, членов семей погибших, патриотического воспитания граждан. Под патронатом этих объединений функционируют реабилитационные центры для ветеранов и инвалидов боевых действий, молодежные клубы и детско-юношеские спортивные

школы. Эта важная для будущего России работа требует соответствующей государственной поддержки.

Отдавая дань глубокого уважения ветеранам боевых действий в Афганистане, депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации заверяют, что приложат все усилия для улучшения их социально-экономического положения, а также для того, чтобы память об участниках афганских событий была достойно и правдиво увековечена в истории нашего Отечества.

Москва

13 февраля 2009 года